

大会
第六十三届会议
议程项目 15
中东局势安全理事会
第六十四年2009 年 4 月 7 日黎巴嫩常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的
同文信

2009 年 3 月 27 日，一个名叫 Mohammad Jamal Abdel-Aal 的 10 岁男孩在他位于南部城镇 Hilita 的家附近玩耍时，一颗集束炸弹爆炸，造成他的左腿和右手被截肢。

Mohammad 在回想爆炸前的几分钟时说，那天春光明媚，他到离家不远的田野中玩耍。

他说，“我正走在黄色雏菊之间，忽然我听到一声爆炸，感觉到我的身体被撕裂”，他还说，他开始感到腿部有疼痛，并且浑身流血不止。Mohammad 告诉记者们，“然后我眼前一片漆黑。我无法再玩下去。”

另外，在 3 月还有一个名叫 Riad al-Ahmad 的 16 岁男孩被一枚以色列地雷炸断了一条腿。Riad 当时正在南部村庄 Wazanni 的田野放羊，突然一枚以色列遗留地雷发生爆炸。

南黎巴嫩儿童的生命所面临的最大风险来自以色列军队遗留的地雷、集束炸弹和其他未爆弹药。它们将需要数年时间才能清除。

在以色列 2006 年对黎巴嫩发动的战争的最后 72 小时中，以色列在呼吁停止敌对行动的安全理事会第 1701 (2006) 号决议通过后，在南黎巴嫩各处扔下约 400 万枚集束炸弹。许多炸弹在撞击后没有爆炸，成为实际上的地雷，而事实证明这是对毫无防备的平民的一种致命威胁。有 1 200 万平方米的土地仍然有炸弹分布。



前主管人道主义事务副秘书长扬·埃格兰先生说：“令人震惊的是，而且在我看来完全不道德的是，90%的集束炸弹轰炸发生在冲突最后 72 小时中，而那时我们已经知道将会有一项决议，我们已经确切知道这场冲突即将结束”。

自敌对行动停止以来，有 337 人(其中 34 人是儿童)被不加区分地落入平民区的未爆炸弹炸死或炸残。前秘书长科菲·安南当时说：“……即便野外只有一枚地雷，它也会是一种在冲突结束后长期蛰伏、随时伤人或取人性命的武器”。

2009 年 3 月 19 日，Fuad Musa Ghanawi 踩上一枚以色列集束炸弹，遭至重伤。后来他在送医院途中死亡。Fuad 当时也是在南黎巴嫩 Soluky 谷地牧羊。

2009 年 3 月 13 日，20 岁的 Hussein Hamieh 在南部城镇 Qana 郊区的田野中劳作时，又一枚集束炸弹爆炸，他全身数处受到重伤。

也是在 3 月 13 日，Kassem Alyan 在位于南黎巴嫩 Al-Bayada 村的家中房屋周围打扫卫生时，一枚集束炸弹爆炸，他侥幸逃生。

3 月 27 日，联合国黎巴嫩问题特别协调员迈克尔·威廉斯再次敦促以色列提供标明南黎巴嫩集束炸弹位置的地图。他指出，以色列无视先前关于交出地图的要求。

以色列一再无视你和安全理事会关于交出确切轰炸资料和集束弹药地图的要求，不过是又一次公然粗暴违反安理会第 1701(2006)号决议。以色列的无理拒绝将黎巴嫩平民和军人以及包括扫雷人员在内的联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)的生命随时置于危险之中。这一拒绝还使南黎巴嫩广袤的耕地无法有效利用。

黎巴嫩政府希望重申其谴责任何违反第 1701(2006)号决议的坚定立场，而不论其理由为何。黎巴嫩当局正在积极与联黎部队合作，以确保南黎巴嫩的和平与安全。

我想强调以色列行动的严重性，这一行动毫无理由，只是为以色列一再违反安理会第 1701(2006)号决议的行为又添一笔。这些违反行为包括，每天飞越和侵犯黎巴嫩主权，以及占领位于 Al-Ghajar 村北部、沙巴阿农场和 Kafarshuba 山的黎巴嫩领土。

请将本函作为大会议程项目 15 和安全理事会的文件分发给荷。

常驻代表

大使

纳瓦夫·萨拉姆(签名)